

乐都最大安置区商住供电有保

时报讯(记者张娜 通讯员李永鹏)近日,海东供电公司电力施工人员在乐都区七里店易地搬迁项目实施通电工程,目前10千伏电缆排管施工完成66%,电缆建设完成后将满足乐都区最大的易地搬迁项目乐都区七里店易地搬迁安置区生活、商业的用电需求。

乐都区七里店新型农村社区易地搬迁集中安置建设项目占地面积约200亩,总建筑面积15.6万平方米,该工程共分3期完成,目前正在实施1、2期工程,新建46栋小高层及多层建筑。此次易地搬迁涉及的马厂、马营、芦花等乡镇均位于乐都区下北山,这里以山大沟深而闻名,是典型的干旱山区,生态环境恶劣,经济结构单一,是国家级贫困

地区。2017年,海东市计划将芦花、马厂、马营、李家等乡镇各村庄合并实施易地搬迁,在七里店新村集中安置,并将其列为海东市2018年市级重点项目。该项目自2018年开始实施,目前,该项目1、2期工程建设接近尾声。

为保证七里店易地搬迁项目1、2期工程用电需求,海东供电公司投资3003.33万元,同步建设安置区配电工程,解决14003.9千瓦用电负荷。期间,海东供电公司全力保证通电工程施工质量和进度,科学设计电缆沟等设计,减少工作量,方便投运后的线路运维,提供了供电可靠性,满足安置区的电力需求。

为确保配电工程有序进行,海东供

电公司加大过程检查密度和力度,逐点落实策划内容,按期进行盘点,及时修正工作进度,通过严格的计划管理确保有序进行。随着辖区易地搬迁项目建设进入收尾阶段,海东供电公司进一步延伸服务,开通“绿色通道”,上门了解易地搬迁项目负荷、住户情况。同时,该公司推行客户现场、电话预约等方式受理申请,做到项目专人跟踪服务,简化用电手续,缩短报装时限,确保易地搬迁项目用电工程顺利进行。



党建引领

走出强村富民路

时报记者李富生 通讯员鲁多杰

走进互助县威远镇白崖村,村级综合服务中心整洁亮堂,村“两委”干部精神抖擞,村民们脸上洋溢着幸福的笑容。自脱贫攻坚战打响以来,白崖村党支部通过有益的探索和尝试,摸索出了一条发展经济和培养人才互促共进的好路子,村容村貌焕然一新,村集体经济驶入快车道,村“两委”成为了群众的主心骨。

随着村集体经济的发展,白崖村党支部组织“两委”成员认真审视自身现实困境,针对迫切需要解决的提振民心、加快发展、提高村“两委”号召力这三个问题深入自查,以转变思想作为突破口,打响壮大集体经济第一枪。借助临近县城的优势,整合70多亩集体建设用地租赁给建材公司和商砼公司,当年收入(租赁费)28万元,犹如一剂强心针,极大地调动了村“两委”和群众发展壮大集体经济的信心。

有了成功的实践,白崖村党支部在探索的道路上加快了脚步。通过排查整合可利用土地资源,村“两委”积极招商,引进乳制品企业入驻废弃的村办学校,年租金8万多元。同时,村“两委”协调已入驻企业吸收本村50多名劳动力就业,提高了村“两委”在群众中的号召力。不仅如此,在村企的健康良好互动过程中,企业积极参与村里脱贫攻坚和慰问党员等活动,互促互进、共同发展,让村“两委”和企业都尝到了合作共赢的甜头,也让附近群众得到了村党支部引领发展村集体经济带来的实惠。

面对一片欣欣向荣的局面,白崖村“两委”并没有停下发展的脚步。村党支部将发展壮大村集体经济、带领群众致富脱贫作为提升自身凝聚力、战斗力、号召力的主要途径,督促村“两委”成员自学相关业务知识、多方寻求合作伙伴、及时收集市场信息,不断提高村“两委”的内生动力。2018年,村“两委”积极争取较少民族发展扶持资金,修建了一所四合院,引进一家白酒企业,每年由企业向村集体支付租金8万元。同时,吸收扶贫产业资金28.08万元,每年向建档立卡贫困户分红2.8万元,在村企互助共建的道路上开启了新的征程。

如今的白崖村,贫困户已全部脱贫,贫困村也已顺利退出,年集体收入46万元,2018年底人均收入7800多元,广大群众正信心十足地在党建引领下的强村富民之路上昂首前行。

民和推动

河湖长制工作见实效

时报讯(记者张娜 通讯员马建伟)自河湖长制工作开展以来,海东市民和县高度重视、高位推进,全面构建责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河库管理保护机制,通过建章立制、完善制度、突出重点、加强宣传等措施,持续推进生态文明建设。

民和县建立健全河湖库管理工作机制,细化河湖库管理六大任务。全县各乡镇均印发乡镇河湖长制工作方案,涉及水库、电站库区的12个乡镇印发乡镇河湖长制工作方案,落实专职工作人员,实现全县河湖长制工作全覆盖。制定印发《河湖长制会议制度》等6项制度,进一步完善《民和县河湖保洁制度》,全面建立区域与流域相结合的县、乡、村三级河湖长制组织体系。梳理完成全县河湖库名录,分别落实各级总河湖长、副总河湖长、责任河湖长及责任人。公开明确河湖长职责,设置各级河长公示牌237块、各级湖长公示牌13块。

同时,对县域内18家河道采砂场进行全面整治及植被恢复,清理非法采砂船舶9艘。持续开展河道清淤清障,确保河道通畅。关停、拆除湟水河流域禁养区内养殖场45家;关停黄河岸边大河家桥头商业区商铺10户,拆除沿河500米内的违章建筑,封堵了排污口,有效改善了河道水环境。结合湟水河流域环境综合整治工作,集中拆除沿湟水河废旧厂房41家47.33万平方米,覆土造林1710亩。进一步加强水源地管理与保护,安装监控摄像头35台、设置网围栏6.78公里、警示牌6座。加大对湟水河、大通河6家水电站的监管力度,规范水电站危险废物暂存库。

此外,充分利用微信公众号、广播电视等全方位、多角度开展宣传报道,积极引导群众全力支持、主动配合河湖长制工作。积极推进“一河一策”和河湖长制管理信息化平台建设,先后与青海大学、清华大学达成合作协议。县财政安排184.36万元专项资金用于河湖长制信息化平台建设和“一河(库)一策”实施方案编制,目前,河湖长制信息化平台正在试运行。



近日,海东市市场监管局全力打击学校周边经营者销售麻辣食品和散烟的违法行为,提请吊销烟草专卖证26本,查处和打击了一批销售麻辣食品的违法案件,纠正并规范了违法给学生销售散烟的违法行为。

时报记者胡生敏 通讯员苏忠山摄

平安为提升人居环境锦上添花

时报讯(记者胡生敏 通讯员李应柱)今年以来,海东市平安区扎实推进农村人居环境治理各项重点任务,不断提升农村人居环境水平。在前期取得阶段性成效的基础上,持续发力,再完善方案,再抓实措施,为提升人居环境锦上添花。

据了解,平安区在每年安排3000万元的农村保洁、“送气接污”等专项资金的基础上,累计整合各类项目资金近9.79亿元,稳步实施高原美丽乡村、国土绿化、“送气接污”、危房改造、环境综合整治等工程。2019年,进一步加大财政投入力度,在原有专项投资不减的基础上,将农村保洁资金由500万元增加到600万元,新增城乡人居环境整治、“厕所革命”专项资金1000万元,为整治活动长效、持续开展提供了有力保障。在已实施72个村高原美丽乡村建设项目的基礎上,今年,继续实施高原美丽乡村项目建设项目10个,新建村级综合服务中心4

个,新建文化广场9个、农村公厕41个,完成20个村莊的绿化亮化任务及洪水泉村旅游基础设施等建设项目。

同时,加大对乡村空闲地、村庄周边和道路两侧等区域的绿化力度,将乱堆乱放的闲散地打造成为植树种花的生态绿化地,促进乡村绿化向纵深发展。截至目前,绿化村庄累计达74个,种植各类苗木24万株、花卉1548亩,绿化覆盖率达28.9%。将农村水环境治理纳入“河湖长制”工作中,建立区乡村三级河长制工作体系,设立河道巡查保洁员60名,对辖区内河流、水源地、水库等水域周边环境开展常态化巡查保洁。对27处集中式饮用水水源地进行了修缮,整治河道沿线生活排污口27处,清理各类垃圾2000余吨,农村生活污水乱排乱放得到有效管控。

此外,积极开展垃圾分类和资源化利用示范工作,已建成平安镇、三合镇、小峡

镇、古城乡四个垃圾填埋场,垃圾处理覆盖率100%。对93个非正规垃圾堆放点进行集中整治,各乡镇与废旧物资回收公司签订了收购协议,基本实现了可回收和不可回收垃圾的分类。投资1.96亿元,在祁家川、白沈沟、巴藏沟流域沿线村庄,梯次实施了天然气和污水管网入户工程,逐步实现农村生活污水集中收集和处理,推广使用天然气清洁能源,有效改善了乡村基础条件。加大对残膜和农药包装废弃物的回收力度,共建立残膜回收网点5个,回收残膜238吨;建立农药包装废弃物有偿回收网点13个,回收农药包装废弃物22万余件,无害化处理率达100%;各类疫苗、农药等生物制品包装回收率达到70%以上,农作物秸秆利用率达85.19%。

整治农村人居环境

海东在行动